
2023年幼儿园小班防空袭安全教案 幼儿
园小班安全教案(汇总5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的优秀教
案范文，希望大家能够喜欢!

幼儿园小班防空袭安全教案篇一

题目：《不跟陌生人走》。

一、活动目标：

1、通过情境活动，让幼儿知道不能轻信陌生人的话，不能跟
陌生人走。

2、教育幼儿学会保护自己，了解和掌握与陌生人交流的方法。

3、增强幼儿的自我保护意识。

二、活动准备：

1.幼儿原有经验：对陌生人概念不清，容易被玩具和食物吸
引，自我保护意识较为淡薄。

2、物质准备：活动室：自制课件《机智的喜羊羊》音乐《喜
洋洋和灰太狼》

户外：请一位幼儿不认识的阿姨扮演陌生人，并设置表演情
境。巧克力、羊羊头饰。

三、活动过程



(一)引入：律动入场

教育价值：通过导入一个幼儿喜欢而熟悉的音乐吸引幼儿注
意力，使幼儿放松愉快的投入活动。

1、教师带幼儿听着好听的喜羊羊音乐入场，和教师一起做小
律动。

(二)看幻灯片讲述故事《机智的喜羊羊》

教育价值：通过角色扮演，再现生活中的情景，赋予幼儿角
色。

背景资料：教师以羊村长慢羊羊出现：“今天，我是羊村长，
你们都是喜羊羊，今天爷爷要带大家去旅行，高兴吗
?”“但是要记住，千万不要离开我!”

场景一：羊村门口：

教育价值：引入动画片中幼儿熟悉的灰太狼形象，使幼儿理
解不认识的人就是陌生人。

背景资料：狡猾的灰太狼出现。

教师模仿灰太狼语气 “告诉你们，听说羊村的村长要带着小
羊们出来玩，我今天就是要想方设法骗只小羊和我的老婆红
太郎美美的吃一顿的!”

提问：你们认识他吗?跟他很熟悉吗?

提升经验：不认识的人就是陌生人。

场景二：模拟情境：游乐场。

教育价值：通过故事讲述，再现生活中的'情景，使幼儿学会



和陌生人有礼貌的相处，必要时告知成人。

背景资料：幼儿和教师一起用手在腿上走，模拟行走。“走
呀走，走呀走，一走走到游乐场!”村长带喜羊羊们去游乐场
玩。

羊村长：“孩子们。想坐摩天轮吗?爷爷去买票，乖乖等爷爷，
千万不要离开呀!”村长去排队买票，这是灰太狼走来。

灰太狼问他：“小弟弟，售票处怎么走?你能告诉我吗?”喜
羊羊有礼貌地说“一直往前走转个弯就到了”，灰太狼
说：“小弟弟，谢谢你，可是我还是不认识你能带我去吗?”
喜羊羊说：“对不起，我不能带你去，让我们的村长带你去
吧!”

说着大喊：“爷爷，这里有个人要问您路!”灰太狼听到喜羊
羊喊爷爷吓得赶紧逃走了!

提升经验：“陌生人来问路，要有礼貌回答他，但是不能跟
他走，必要时喊大人!”你们做的真棒!都是机智的喜羊羊!

场景三：模拟情景：超市。

教育价值：模拟幼儿现实生活中经常出现的环境，教育幼儿
不要和陌生人走，必要时求救成人。

幼儿和教师一起用手在腿上拍，模拟行走。“走呀走，走呀
走，一走走到大超市!”村长带喜羊羊来到了大超市，超市里
好多人。

叔叔，对不起，我不去。我爷爷在那里!”“爷爷，有个叔叔
要带我去买巧克力!”灰太狼听到喜羊羊喊爷爷吓得赶紧逃走
了!



提升经验：“陌生人领你走，你不去!必要时告诉大人!”

场景四：模拟情景：幼儿园门口。

教育价值：模拟幼儿现实生活中经常出现的环境，教育幼儿
不要随便接受陌生人的礼物，必要时征求成人同意。

喜羊羊来幼儿园玩。在幼儿园门口，大家在一起玩。灰太狼
要给喜羊羊玩具和好吃的。灰太狼：“小弟弟，你真可爱，
我请你吃巧克力蛋，你跟我到我家玩好么?”喜羊羊：“叔叔，
对不起，谢谢您，我不能要!没有爷爷的同意我不能去你
家!”“爷爷，叔叔给我好吃的，我可以要吗?”灰太狼听到
喜羊羊喊爷爷吓得赶紧逃走了!

提升经验：“陌生人给礼物，不能随便收下它!要征求大人同
意。”

2、讨论：

教育价值：通过讨论活动，帮助幼儿回忆故事，梳理和陌生
人相处的正确方法。

幼儿园小班防空袭安全教案篇二

很多孩子不爱护环境，纸屑乱丢，吃了水果的水果皮也不扔
在垃圾桶里，有时候教室里乱糟糟的，卫生习惯很差。

1：通过活动，让孩子养成爱护环境的良好习惯。

2：能简单的评价别人和自己的行为。

3：探索、发现生活中的多样性及特征。

4：加强幼儿的安全意识。



5：培养幼儿敏锐的观察能力。

1：了解正确的游园规则。

2：通过评价和体验，形成正确的爱护环境的行为。

小树模型、树叶剪纸、苹果卡片、花朵、模拟鱼池、模拟商
店、各种零食模型

一、谈话，引出课题。

1、秋天来了，带孩子们到公园游玩。

2、先让孩子们自由游玩。(有的孩子把苹果摘下来，有的孩
子把花朵掐了，有的孩子把手伸进鱼池逮鱼，有的孩子用小
手扯树叶，有的孩子买零食吃，但把零食吃了后的袋子到处
乱扔。)

3、让孩子们看看现在的公园什么样了?(树上没有苹果了，树
叶也少了好多，花儿没有了，鱼儿奄奄一息，地上零食袋子
到处都是。)

二、引导幼儿讨论自己和别人行为的对错。

1、这样的公园还有人来玩儿吗?你喜欢这样的公园吗?

2、那么孩子们说一说自己错在哪里?学习评价他人和自己的
做法，应该怎样做?

3、纠正错误，恢复公园原貌，在老师的带领下，再游一次公
园。(孩子们不摘苹果，不扯树叶，把开始摘的'苹果和扯的
树叶粘在树上，不掐花，不逮鱼，吃的零食袋子都放在自己
的包包里。有的孩子还把地上的垃圾主动捡起来放到垃圾桶
里，有的孩子还把弯了的小树扶正。)



四、加深体验：我和妈妈上公园

由老师扮演妈妈，一些小朋友扮演游客，妈妈带着几个孩子
上公园玩儿，游客故意做出一些折树，采花，扔纸屑的行为，
让幼儿来判断对错，并培养幼儿大胆制止这种不良的行为。
从而加深幼儿印象，自觉自发的爱护环境，达到活动的目的。

幼儿园小班防空袭安全教案篇三

1、通过真实的案例让幼儿懂得随便乱吃东西的危害性。

2、引导幼儿乐于探索、交流与分享，激发幼儿的想象力。

3、提高自我保护的意识及应对安全事件的`能力。

真实案例《卡在喉咙里的五角星》；课件《进餐时》、《肚
子为什么疼》；情景表演《好吃的鱼》；图片：

1、老鼠、苍蝇叮咬过的食物。

2、过期的食物。

3、腐烂变质的食物。

4、假冒、劣质的食物。

5、没洗干净的；每组一小筐（内有图片如：幼儿一边走一边
喝水；吃饭时在说笑；吃大量的雪糕；把铅笔放入口中等）

真实案例《卡在气管里的五角星》（用讲故事的形式即可！
可以告诉幼儿这是一个真实的故事。）

教师讲解：这是一个真实的故事：一天，5岁的龙龙突然咳嗽
不停，而且有时喘不气来，晚上也睡不好觉。爸爸妈妈赶快



带他到医院去检查，结果做很多的检查才判断是得了重感冒，
果住院治疗了一个周，病情有所好转，便回家了，可是回到
家后，龙龙又咳嗽不停，整天晚上睡不着觉，躺不下，又坐
不下，可难受了。爸爸妈妈担心死了。着急的父母又搭车来
到了离家很远的医院，最后经过一位有经验的老医生的检查，
这位医生从他喉咙的侧面取出了一个大大的铁制的五角星。
医生说这个五角星卡在的地方，一般的检查很难发现，幸亏
爸爸妈妈及时来到了这里，要不会有生命危险的。经过医生
的精心治疗，龙龙的病终于好了。医生告诉龙龙说：“以后，
一定不能把一些危险的东西放入口中。”

讲述完后提问：

1、这个故事的名称叫什么？

2、龙龙的身体好受吗？

3、一开始，医生检查出五角星了吗？为什么？

4、龙龙的爸爸、妈妈心里怎样？

5、最后，医生从他气管里取出了什么？为什么会这样？

6、医生对龙龙说了什么？

7、你还知道哪些东西特别危险，不能放入口中？

小结：当我在电视上看到这个真实的故事时，我的心里和龙
龙的爸爸、妈妈一样着急，龙龙怎么能把那么大的五角星放
入口中，幸亏医生爷爷的高招技术救了龙龙。希望所有的小
朋友一定要记住这个教训，千万不能随便往嘴里乱放东西。



幼儿园小班防空袭安全教案篇四

交通安全常识教学目的：

1. 教幼儿学习一些交通规则，认识一些交通安全标志。

2. 幼儿能从小养成遵守交通规则的习惯。

情景图片五张。红绿灯标志各一张，交通标志图五张。

一. 猜谜语，导入新课。

红绿灯和斑马线，可结合班内墙上的斑马线图案介绍斑马线
的作用。

二. 结合情景图片，学习交通规则。

1．幼儿自由举手回答，自己还知道哪些交通规则？

2．幼儿说出来的可结合图片讲解，没想到的出示图片，说说
图片上的幼儿做的对不对，应该怎样做才是遵守交通规则。

三. 认识交通安全标志。

出示图片，请幼儿猜猜它表示什么？

四. 学儿歌记交通规则儿歌：交通安全歌红灯停，绿灯行，
黄灯请你准备好。

天桥地道人行道，横穿马路离不了。

头手不出车窗外，不在路上玩游戏。

交通规则很重要，我们把它记得牢。



五.红绿灯和小司机请两名小朋友，一人扮演红灯，一人扮演
绿灯，其他小朋友为小司机，看哪位小司机遵守交通规则。

教孩子学会危险的东西不要碰在《我找到的危险》活动中，
孩子找到了许多危险，观察到幼儿的`兴趣很浓，于是我同孩
子一起生成了这样一节教学活动。让孩子通过歌曲创编的形
式加深幼儿自我保护意识。

危险的东西不要碰中国儿童教育网致力于提供给广大幼儿教
师一个资源共享的平台，每天将会整理当天由我们的老师团
队提供的当天参考教案和各种教育相关资源，让广大老师轻
松备课。

在《我找到的危险》活动中，孩子找到了许多危险，观察到
幼儿的兴趣很浓，于是我同孩子一起生成了这样一节教学活
动。让孩子通过歌曲创编的形式加深幼儿自我保护意识。

1、幼儿能基本掌握歌曲旋律，理解歌词含义；

2、能在理解歌词后在原歌词上进行创编，并乐意创编歌词；

3、知道身边有哪些危险，并学会保护自己和提醒朋友注意安
全。

活动准备：

1、打火机、插座、暖水瓶、药瓶图片各一。一个幼儿被火烧
手指、一个幼儿被电到、一幼儿被烫到、一幼儿倒下的图片。

2、图的注释。如：打火机（图片）x、一幼儿被火烧手指（图
片）。

3、三只小猴子的图片，音乐、黑板、纸张和笔。



（一）、开始部分：幼儿练声，复习歌曲《三只小猴》，熟
悉歌曲旋律。

1、幼儿跟音乐用唱的方式同老师和小朋友问好！练声！12
34 | 5 —| 54 32 |1 —||教师指导语：“平时我们都在向
老师和朋友打招呼，今天我们要换个不同的打招呼的方法，
仔细听。”（教师唱，引导幼儿回答。也可以幼儿同幼儿打
招呼）2、教师出示三只猴子，引导幼儿复习歌曲《三只小
猴》；教师指导语：“瞧，今天我们请了三只小猴子来做客，
小朋友还记得他们的歌怎么唱的吗？请你们用好听的声音唱
出来！”

（二）、基本部分：幼儿听教师范唱，幼儿根据图饰来学习
教师改编的歌词并跟学和创编。

1、教师范唱改编歌词后的歌曲《三只小猴》，引导幼儿仔细
倾听；教师指导语：“老师觉得《三只小猴》的曲子很好听，
于是我也给小朋友带来了一首歌曲，你们仔细听听歌曲里都
讲了些什么？”

幼儿园小班防空袭安全教案篇五

1、了解摔破皮的正确处理方法。

2、在游戏情景中进一步熟悉处理伤口的.布骤，拥有对抗疼
痛的信心。

1、动物玩偶，棉签。

2、教学挂图和幼儿用书。

1、谈话导入活动。

教师：



（1）小朋友们，你们摔倒过吗？

（2）摔倒了你会怎么做？是自己爬起来还是等妈妈来抱？

（3）如果爬起来发现自己身上摔破，怎么办？

2、幼儿观察教学挂图，了解正确的处理方法。

教师：

（1）图上小朋友不小心摔倒了，膝盖上的皮肤被擦破了，他
是怎么做的？

（2）擦伤以后先要清洗伤口，他是怎么清洗的？

（3）清洗伤口以后还要消毒伤口，怎么消毒呢？

（4）消毒的时候会有一点点痛，你们怕吗？

3、幼儿观看教学挂图，扮演小医生，为小动物玩具处理伤口。

（1）教师引导幼儿观看教学挂图。

（2）鼓励幼儿扮演小医生，为小动物玩具处理伤口。

4、活动结束。

教师：这些小动物真勇敢啊，我们小朋友会比他们更勇敢。


